



В нашем крае хорошо знают коллектив художественной самодельности Дома культуры трудовых резервов. Каждое лето непременных артистов с радостью принимают себя труженики села. Традиция не нарушена и в нынешнем году 117 человек на шести автомашинах выехали с концертами туда, где идет упорная борьба за будущий урожай. Они уже дали около сотни концертов, которые прошли с неизменным успехом. НА СНИМКАХ: слева — концерт в совхозе «Советская Сибирь» Алтайского района — Александр Гораньков, Анатолий Еремто, Владимир Буланов и Михаил Фомин исполняют румынский танец «Бриул», внизу — Зоя Монахова в танце «У колодца». Фото и текст А. Щепеткина.



ДОРОГИ, КОТОРЫЕ ВЫБИРАТЬ НЕ НАДО

Об этой поучительной истории рассказали молодые строители одного из барнаульских трестов. Передаю ее, как слышал, опустив, по понятным соображениям, фамилию и изменив имя героини рассказа.

Ребята долго не могли понять, как это наша тихая, скромная Люба решила вдруг уйти из бригады и устроиться — куда бы думали? В седьмое общежитие. То самое, в котором нет того дня, чтобы в какой-нибудь комнате не «судились баню», то есть не распяли пол-литровку. После полудня банки душили дюжками. И если где в скверке напротив валился перегрузившийся парень, прохожие с уверенностью заключали: «Этот из великоленной семерки».

НА БОЛЬШАКЕ

— Откуда ты такой нерешительный вылез? Садись! — веселющая физиономия излучала радушие. Трудно быть решительным, если впереди почти двести километров пути, а в кармане — ни гроша... Так уж повелось: подбросили тебя — отблагодарили хоть на панпире. Кто автор этого неписаного закона — мы, случайные пассажиры, или водители попутных автомобилей — поди разберись теперь...

ПОУЧИТЕЛЬНЫЕ ИСТОРИИ

профессию выбрала? — спрашиваем. — Почему? — Любый труд украшает человека, — ответила Люба, а сама потупилась. И вот все произошло... Люба нашла (точнее, ее научила этому мать) довольно верный, хотя и не чистый способ наживаться. Помогает свои семь компаней, нагружат корзину пустых бутылок — и на пункт приема стеклотары. Забот всего на час, зато верная пятерка.

И так каждый день. А иной раз корзины не хватает, мешок нагужает... Мамаша ее, выходя, передала «доходное дело» в верные руки. Утром Люба убирает комнаты, днем бежит по магазинам, вечером — на танцах. Прячется у нее сверхмодная туфля на гвоздиках, глаза подведены, губы крашеные. Задаетесь. Танцевать не с каждым парнем пойдет.

Видим: горит денка, спасать надо, а не можем. Начнем с ней говорить — кривит губы: — Не ваше дело. Каждый живет, как умеет. Но сколько веревочек ни витьси... Сдали у нас дом. Туда переселили всех из четвертого общежития, где жили почти одни семейные. «Великоленную семерку» расформировали по всем общежитиям, что были в нашем строительстве. Любу перевели в третья. Она было восприняла: там ей определили уже девять комнат и в каждой — кто-нибудь из «великоленной семерки».

Следим, что будет дальше. Люба погрузилась: корзинка ей уже не надобилась. В день получения разряда, десятиклассница «свеженькая», оформилась... техничкой. На место матери, только что ушедшей на пенсию. — Значит, «потомственную»

Прошло с десяток минут, пока шофер «выстрелился» на приятель при первом знакомстве тем. А я молчал... Впереди, у обочины, показался грузовик с поднятым капотом. Бовало него толпились люди. Когда мы приблизились, вперед вышел человек и поднял руку. — Подкинь, браток, до Луговки, — обратился он к шоферу. — Наш, похоже, надожо застрял. В рейс, называете, собрался!

— Садитесь. — Вот спасибо. Только насчет платы... — мужчина замаялся. — Не у всех есть деньги. Отдали этому горе-механику. Может, стребуете с него половину? — Почему половину? Все стребуи! Парень вышел из кабины и подошел к «механику». — Так я беру твоих пассажиров. — Бери, бери, сделай милость, — «механик» на мгновение обернулся и снова уткнулся в мотор. — А деньги у тебя пусть останутся? — Какие деньги! «Механик» сполз на землю. Любо его искривила презрительная гримаса. — Эти? — грязные пальцы перебирали несколько рублевых бумажек. — Забирай половину.

— Занятые, Люба. Некому сбавить. Может, ты? — Неудобно, вроде. Разве что в виде исключения. — Вот-вот, в виде исключения. У Сашки послезавтра день рождения. Знаешь, где плодоевочной? Бери наш графин — и туда: там есть разливное... Люба надудася: — За разливным самк идите. А вообще-то в общежитиях распивать запрещено. — Верно ведь, запрещено! Вот спасибо, что предупредили. Придется устроить именины в кафе...

Парни, что из «великоленной семерки», за ум ваялись: сказалоось окружение. Люба как в воду опущенная ходит. Скоро звонят в комсомольское бюро из отдела кадров: Люба в бригаду просится, вопрос предлагается на рассмотрение молодежного коллектива.

...Стоит перед нами Люба, икает: наплакалась. Парни отнеслись к ней жалючи. Пересмеивались только. А вот девушки наши взяли Любу в оборот!.. Наконец, решили уступить ее просьбе. Но с условием: пусть Люба вернет доверие не только хорошим трудом, но и «личным участием в окончательном искоренении вышвок в общежитиях». Вместе с одним членом бюро ей поручили «провести работу» в третьем общежитии.

Дело оказалось, правда, легким: никто там давно не пил. Труднее было другое: смотреть в глаза тем, кто знал о ее «доходном деле».

Люба сейчас снова с нами. Снова у нее тот же высокий разряд и те же друзья... Отношение к ней прежнее: теперь-то ей уж не придет в голову коллектив выводу из чужих слабостей...

— Давай все. — Ты, случаем, не чоннутый? Губы нашего волнение, он проназвал: — Слушай, не ломай дурочку, Не то... — На, подавись! И мелочь тоже бери.

Наш шофер раскрыл ладони и бережно принял деньги из нервных рук «механика». Потом не спеша собрал оброненные монеты и, вскочив на подножку машины, перегнулся в кузов: — Получайте свои деньги — кто сколько давал. — Возьми себе, товарищ шофер... — Ну, без разговоров! Поехали.

Впервые за дорогу он помрачнел и замкнулся. Наконец, проназвал: — Машина, с которой мы людей взяли, не нашего автохозяйства. — Я так и подумал, — ответил. — Парень улыбнулся и снова стал как прежде — добрым и открытым. «Романтиком руля» (как он, вроде ненароком, назвал однажды себя).

Разные они, шоферы, бывают... И. ПРИЛИПЧЕНКО.

Леонид МЕРЗЛИКИН

В СТОРОНЕ ОТ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ...

В стороне от железных дорог, В царстве своя и медвежьих берлог Я живу, мои кудри, как дым. Пахнут губы затонем речным. А глаза, а глаза, а глаза... Я не помню: была ли слеза? Ну, а если была, то светла Прокатилась, как капля с весла. По утрам, по утрам, по утрам Из оконных тарашусь я рам. / Двери настезь — и я босяком И в реке кувырком, кувырком! На песке, возле самой воды, Косоголо звезда следы. И в коряжине шерсти клопочок — Зверь, наверно, потесывал бок. Пригнет щучка, сверкнет чешуя. Жизнь моя! До чего ж ты моя! Плхнухусь в воду — и брызги взлетят.

Где-то в небе шуршит самолет. Лесорубы идут по мосту И мажоркой дымят на ветру, И молодца, округлив бедро, Опускает со шпенем ведро. Искусства — и в гору бегом. На столе уже чай с пирогом. И хозяин, как мудрый Самсон, Мне толкует трагический сон. Я ему отвечаю: «Гугу». Утепаю, насколько могу. — Это все, — говорю, — ерунда. Ты еще пожвешь, борода.

Геннадий ПАНОВ

ЗЕМНОЕ ТЯГОТЕНИЕ

О, как цебра ты, добрая земля! Я каждый день с тобою вновь знакомлюсь, И открываю мудрые законы, Наеки взял тебя в учителя. О, как цебра ты, добрая земля! Здесь на луга садятся облака. А в плеске волн — медлительное пенье. И после гроз земное тяготение. Здесь каждым пальцем чувствуется рука, И на луга садятся облака.

КАПЛЯ РУСИ

Капля росы — капля Руси, нежная, свежая, розовая. Как в призмe, в маленькой капле росы — Россия моя березовая. Синяя-синяя, желтая-желтая, в даль усюдающая без конца. Небо — да парусом златоего золота, Поле — да парусом небеса. * * *

Слепая медленность

Слепая медленность, огнь, Когда гроза руками медными Полнеба силится обнять. Как непохож на ту торжественность Дождиком падающий бег... А ведь из них земля, как женщина, Свистает косы громких рек!

НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ: * ИЗ ПОЭТИЧЕСКОГО СБОРНИКА * Невыдуманные рассказы * К ПАСТРОЛЯМ КЕМЕРОВСКОГО ТЕАТРА

ЧЕМ РАНЬШЕ, ТЕМ ЛУЧШЕ

НОВЫЕ МЕТОДЫ ОБУЧЕНИЯ СТУДЕНТОВ

РЕМ СОЛОУХИН
проректор Новосибирского государственного университета

Новосибирский университет — один из самых молодых в СССР. Его рождение тесно связано с организацией Сибирского отделения Академии наук. Он готовит кадры для многочисленных научных учреждений Сибири и в первую очередь «Сибирской академии».

Ее глава, академик Михаил Лаврентьев, несколько лет назад говорил: «Мы берем курс на молодежь, которой будет обеспечено самое квалифицированное научное руководство. Чтобы она быстрее развивалась, как можно раньше начинала самостоятельную работу, мы построим в Новосибирске университет, где студенты будут обучаться по новым методам, которые были широко распространены десять лет назад, теперь забыты».

В традициях университета входят ежегодные научные студенческие конференции. Они проводятся накануне дня рождения В. И. Ленина. В прошлом году на конференции рассмотрены работы 40 студентов. В апреле 1964 года на конференции в докладах выступили более 100 студентов.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ-БИБЛИОТЕКА

В краевой библиотеке вот уже третий год работает Мотин музыкальный отдел. В его фондах около шести тысяч экземпляров нот и книг по музыке. Отдел пользуется большой популярностью у читателей. Сюда приходят профессиональные музыканты, преподаватели и учащиеся музыкального училища, музыкальных школ, участники самодеятельности и просто любители музыки.

Заведующая отделом Мария Семеновна Коралева очень любит музыку. Время от времени отдел устраивает в читальном зале краевой библиотеки музыкальные концерты-лекции. На концертах читатели познакомились с фортепианным творчеством Шопена, Листа, Бетховена, Шумана, Рахманинова, Мусоргского.

В. ЧЕРУНОВИЧ
член совета городского университета культуры

ПРЕОБРАЖЕНИЕ ФИНЕИ

ТЕАТР

плени сюжета, не дают отвлечься от действия. И больше всех привлекает внимание главная героиня — Финей (заслуженная артистка РСФСР Г. Ишкова). ярко, жизнерадостно ведет она свою роль. Обязательная внешне, Финей сначала вызывает у зрителя грустную улыбку сожаления. Обидно, что такая красивая девушка и — глупа. Но вот пришла к Финее любовь. Большая, яркая, она заставила ее думать и страдать. И чем больше становилась любовь, тем сильнее пробуждался в Финее неведомые раньше стремления. Она с восторгом начала учиться грамоте, стала танцевать легко и вдохновенно и в речах ее появилась поэзия любви.

А актер с ярко выраженной комической внешностью, Гольцман одним своим появлением вызывает бурный смех в зале. Стоически перенося все неудачи, обрушивающиеся на беззащитного господина. Турин всегда искренне такие истины, что поражают ощущение, что актер слишком увлечается комической стороной своей роли и не доносит чего-то главного. И его умные изречения все же у нас не такая неожиданность. Он умен, но только добродушен и ленив. Праздная жизнь у богатого господина лишила его ум деятельности.

Турин, каким предлагает его Гольцман, — очень колоритен, смешон, но он обиднее поверхностным прочтением образа. И все-таки и Финей, и Турин создают настроение спектакля, им удалось донести до зрителя блеск и изящество остроумного текста комедии Лопе де Вега.

В союзе с ними выступает художник спектакля Ю. Тур. Его декорации так же изящны, в меру условны и символичны. К сожалению, остальным главным героям комедии не повезло. Т. Нарбабена (Ниса), А. Берхан (Лауренсио) и другие актеры преподносят зрителям забавные, но очень притягательные сцены. Без внутренней логики, следуя одному лишь сюжету, не продумывая целесообразности характеров, артисты создают неглубокие образы. Конечно, спектакль не назовешь совсем неудачным. Но обидно, что он, который мог бы стать блестящей удачей всего коллектива, стал, пожалуй, триумфом одной актрисы — Ишковой. Только ей по-настоящему сочувствуют зрители, только ее до конца понимают, и со спектакля выносятся единственный запоминающийся образ — образ чистой, сильной и умной Финей.



ДРУЖЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ И БРАТСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Первый секретарь ЦК Болгарской компартии и председатель Совета Министров НРБ товарищ Тодор Живков прислал Первому секретарю ЦК КПСС и Председателю Совета Министров СССР товарищу Н. С. Хрущеву телеграмму, в которой передает сердечные поздравления и дружеские пожелания по случаю 30-й годовщины установления дипломатических отношений между Болгарией и СССР.

В телеграмме отмечается, что болгарский народ видел в лице Советского Союза своего естественного союзника и могучего защитника, надежного опоры и гарантии его освобождения от капитализма и фашизма, национального и социального прогресса его родины еще в период между двумя мировыми войнами.

Сегодня трудящиеся Народной Респубки Болгарии радостны и горды, что в результате побед социалистической революции в Болгарии, благодаря помощи непобедимой Советской Армии между обидными странами сейчас существуют истинные дружеские отношения и самое тесное братское сотрудничество и взаимопомощь, построенные на основе общего социального строя, общей идеологии, принципах социалистического интернационализма, общей борьбы за социализм и коммунизм. С братской бескорыстной помощью великого Советского Союза болгарский народ уже два десятилетия строит социалистическое общество и достиг огромных успехов в области политики, экономики и культуры.

ЭКОНОМИКА СССР УСПЕШНО РАЗВИВАЕТСЯ

ЦИФРЫ НЕУКЛОННОГО РОСТА

ОКТОБРИ, 23 июля. (ТАСС). Шведские газеты публикуют сегодня данные о развитии народного хозяйства СССР за первое полугодие 1964 года, приводимые в издании Центрального Статистического Управления Совете Министров СССР. Плановые наметки перемены, отмечает, в частности, газета «Стокгольм-ингвен». Указывая, что семилетний план в СССР выполняется успешно, шведская печать обращает особое внимание на быстрый рост химической промышленности.

ЕРЛИН, 23 июля. (ТАСС). Газета «Нейес Дейчланд» опубликовала на первой полосе данные из сообщения при Совете Министров СССР об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в первом полугодии 1964 г. Газета, в частности, подчеркивает, что продукция химической промышленности увеличилась на 14 процентов, черной и цветной металлургии — на 8 процентов, выработка электроэнергии — на 11 процентов.

СОВЕТСКИЕ ПЛАНЫ ПЕРЕВЫПОЛНЕННЫ

Характеризуя успешное развитие советской экономики, «Нейес Дейчланд» указывает, что за последние пять с половиной лет в Советском Союзе произведено промышленной продукции сверх заданий семилетки на этот период на сумму около 40 млрд. рублей.

ОСЛО, 23 июля. (ТАСС). Газета «Арбейдерبلادет» публикует изложение сообщения Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в первом полугодии 1964 года. Задания промышленного развития Советского Союза, указывает газета, не только выполнены, но и перевыполнены. «Арбейдерبلادет» подчеркивает, что продукция химической промышленности увеличилась на 14 процентов, и отмечает, что за первые 6 месяцев текущего года в СССР произведено 11,6 миллиона тонн минеральных удобрений, что на 24 процента больше, чем в первом полугодии прошлого года.

КОРОТКО

В Сиднейском университете открылась выставка книг и других публикаций, посвященных Советскому Союзу. Выставка такого рода в Австралии организована впервые. Большое место на выставке отведено произведениям австралийских писателей, изданным в Советском Союзе, а также работам советских авторов, изданным в Австралии.

3 дня в Финляндии находилась группа советских журналистов — сотрудники и корреспонденты «Советского Союза», а также работавшие в Финляндии журналисты и издатели Москвы и Ленинграда, которые совершили поездку по северным странам. Советские гости ознакомились с городами Хельсинки и Турку, встретились с финскими коллегами на приеме, устроили в честь себя отход от печати МИД Финляндии.

Федеральный суд в американском штате Джорджия вынес решение «десегрегировать» рестораны и автопарки города Атланта, куда вход был разрешен только белым. Это решение было принято под влиянием массовых протестов негритянского населения. Однако владельцы ресторанов и автопарков не дали 20-дневный срок, чтобы «предоставить возможность подать апелляцию».

В Лондон по приглашению английского правительства с двухдневным визитом прибыл генеральный секретарь Организации Объединенных Наций У. Тави.

Командующий объединенными вооруженными силами НАТО на Средиземном море адмирал Джон Гемпелтон на военном корабле «Суррайв» прибыл в аlicantский порт Тобрук. Натовский адмирал посетит также Бенгази и Триполи.

В столице Японии создана острая нехватка воды. Объем воды в резервуарах, из которых город снабжается водой, сократился до 6,1 процента от нормального уровня. В Токио введено рациональное водоснабжения. Сокращены часы работы городских бань, прачечных, ресторанов.

В иранском городе Шуштер и его окрестности эпидемия эпидемии кори. Заболеваемость не только детьми, но и взрослыми. За два дня от кори умерло 14 детей.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ДЖОНСОНА

Вашингтон, 24 июля. (ТАСС). Президент США выступил на завтрак в Белом доме перед представителями американских кругов. В краткой речи президент коснулся экономического положения страны в связи с предстоящими выборами. Джонсон утверждал, а время пребывания демократов в экономике США была наивысшей. Он заявил, что в течение последнего периода развития экономики в это время. Однако, он признал, безработица по-прежнему составляет 5,3 процента рабочей силы, а производственные мощности загружены только на 87 процентов. В то же время Джонсон заявил, что прибыли корпораций после уплаты налогов составили в первом квартале этого года почти 12 миллиардов долларов, или на 60 процентов выше, чем три года назад.

Это выступление Джонсона свидетельствует о том, что продолжался скептическое отношение в американской экономике демократы собираются, по-видимому, сделать одним из главных пунктов в своей избирательной кампании.

ПРОТЕСТ ФАЛЬСИФИКАТОРАМ

Брюссель, (ТАСС). Газета «Дра-по ружа» опубликовала текст письма Центрального Комитета Коммунистической партии Бельгии, адресованного Центральному Комитету Коммунистической партии Китая и редакции газеты «Жэньминь жибао».

«Газета «Жэньминь жибао» сообщила, — говорится в письме, — что Центральный Комитет КПК принял недавно делегацию Коммунистической партии Бельгии. Вы не можете не знать, что это ложь и что эта делегация не представляет Коммунистическую партию Бельгии.

14 съезд КНП, который состоялся в апреле 1963 года, говорит в письме, избрал руководящие органы партии в соответствии с демократическими принципами и в присутствии многочисленных делегаций от братских коммунистических партий. Вы знаете, что ни один человек из числа принятых в Пекине не входит в руководящие органы Коммунистической партии Бельгии.

Мы сожалеем, что китайские коммунисты и трудящиеся введены в заблуждение относительно позиции нашей партии и мы протестуем против этой мистификации.

ПРОГРАММЫ АНТИРЕКЛАМЫ

Драматическая драма в 4-х действиях «РАЗЛОМ». Начало в 7.30.

Концерт «РОССИЯ». (На П. «Шаксенем и Гариб». «Как ты любишь».

Концерт «РОССИЯ». (Прост Ленин, 94). «Визит Брежнев Иван». «Плетеро из Р.М.С.А.».

Концерт «РОДИНА». «Фанфан-Тюльпан». 10, 11, 11.50, 12.30, 1.40, 3.30, 5.20, 6.20, 6.20, 8.10, 10.45, 12.45. «Политальпинист». В 2.40.

Концерт «ОКТАБРИ». «Крепостная антра». В 11.45, 1.30, 3.15, 6.45, 8.30, 10.15, 11.45, 13.00.

Концерт «ПЕРВОМАЙСКИЙ». «Развод полярников». В 1.5, 9. «Ох, уж эти шумки». В 12. 3. 4. 8. 10. «Ельсая учительница». В 11. 3. 7.

Концерт «ЧАЙКА». «Внимание! В городе шумит». В 1. 3. «Старая фран». В 5. 7. «Цирк». В 9.

Концерт «ДИНАМО». «На Мир». «Я шагаю по Москве». В 9.

Концерт «КЛУБ ЗАПАДНОГО ПОСЕЛКА». «Вершено секретно». В 3. 5. 7.

Концерт «ГОРПАК». «Ты не сирота». В 3. «Сильва». В 5. 7. 9.

ЕДИНОДУШНОЕ ТРЕБОВАНИЕ КИПРИОТОВ

НИКОЗИЯ. (ТАСС). Палата представителей кипрского парламента единогласно одобрила резолюцию, в которой требует вывести контингент английских войск из состава сил ООН на острове.

Создаты этого контингента, — отмечается в резолюции, — действовали пресудительным образом и отнюдь не способствовали выполнению задач, которые были перед ними поставлены, когда их ввели в состав сил ООН.

БОРЬБА ТРУДА И КАПИТАЛА

ГРЕЦИЯ

Тысячи рабочих и работниц текстильной фабрики в городе Лаврионе объявила голодовку в знак протеста против незаконного увольнения администрации 12 руководителей профсоюзной организации предприятия. Они забаррикадировались в помещении фабрики и отказались принимать пищу. Жандармы получили приказ силой удалить бастующих с территории фабрики. Против них в ход были пущены дубинки и железные прутья.

Когда жители города поспешили к месту столкновения, жандармы открыли огонь из автоматов в воздух и встретили их гранатами со слезоточивым газом. Стычка бастующих с жандармами превратилась в побоище. Ранено 19 рабочих. 37 участников забастовки арестованы.

АНГИЛИЯ

Под лозунгом «Борьба до конца» 120 тысяч работников почт Англии вступили в схватку с правительством, требуя значительного повышения заработной платы. 25 июля вновь замрет жизнь во всех почтовых учреждениях страны. Почтовики уже провели стачку на прошлой неделе. Теперь они непреклонны в решении бастовать до победы. В субботу почта будет доставлять одни телеграммы. Останутся на работе только телефонисты, телеграфисты и радиооператоры.

ИТАЛИЯ

По всей провинции Флоренция проходят демонстрации и забастовки крестьян-испольщиков, требующих от помещиков увеличения своей доли урожая.

Руководитель ассоциации землевладельцев этой провинции Корсини вместе с сенатором левофашистом Лессона призвали местных помещиков не идти ни на какие уступки. Борьба между крестьянами и крупными аграриями обостряется.

ЧИЛИ

Забастовка рабочих и служащих чилийской государственной горно-рудной компании «Эмпреса насьональ де Минерия», продолжавшаяся длительное время, окончилась победой трудящихся. Бастующие добились повышения заработной платы.

ЧИЛИ

Забастовка рабочих и служащих чилийской государственной горно-рудной компании «Эмпреса насьональ де Минерия», продолжавшаяся длительное время, окончилась победой трудящихся. Бастующие добились повышения заработной платы.

Дело подлежит рассмотрению в суде Октябрьского района г. Варнаула.

Дело подлежит рассмотрению в суде Октябрьского района г. Варнаула.

Дело подлежит рассмотрению в суде Октябрьского района г. Варнаула.

Дело подлежит рассмотрению в суде Октябрьского района г. Варнаула.

Дело подлежит рассмотрению в суде Октябрьского района г. Варнаула.

Дело подлежит рассмотрению в суде Октябрьского района г. Варнаула.

Дело подлежит рассмотрению в суде Октябрьского района г. Варнаула.

Дело подлежит рассмотрению в суде Октябрьского района г. Варнаула.

Дело подлежит рассмотрению в суде Октябрьского района г. Варнаула.

Дело подлежит рассмотрению в суде Октябрьского района г. Варнаула.

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

ПРЕКРАТИТЬ ПРОВОКАЦИИ!

ГАВАНА. (ТАСС). Правительство США фактически поощряет авторов провокаций, вылившихся в убийство кубинского солдата, говорится в ноте министра иностранных дел Кубы Рауля Роа, направленной генеральному секретарю ООН У Тану.

181 провокация. Причем их характер становится все более опасным.

9 июня, напоминает Рауль Роа, выстрелом с американского поста был ранен кубинский часовой Хосе Рамирес Рейес, 25 числа того же месяца — тяжело ранен Андрес Моэль Лаурдугет.

19 июля в 7 часов 07 минут вечера американские солдаты после целого ряда оскорблений и провокаций открыли огонь по кубинским пограничникам и смертельно ранили Рамона Лопеса Пенью, который через 20 минут скончался.

Затем были совершены новые провокации, которые не прекратились до сих пор.

Несмотря на официальные предупреждения (дипломатические ноты и обращения к генеральному секретарю ООН), правительство США не предприняло никаких мер для прекращения агрессивных действий. Мало того, оно даже цинично пыталось отвлечь их и тем самым поощрило командование военно-морской базы в Гуантанамо на новые преступления.

В результате был убит кубинский пограничник.

Рауль Роа категорически отклонил ноту госдепартамента США, в которой делается попытка отвлечь вину США за совершенные преступления.

Правительство Кубы, подчеркивается в ноте, обращает внимание генерального секретаря ООН У Тана на серьезную опасность, которую представляют собой упомянутые факты агрессии для дела мира, и возлагает всю вину за непрекращающиеся провокации, а также вытекающие из них последствия на правительство США.

ШТРАУС ЗАЩИЩАЕТ ГОЛДУОТЕРА

БОНН. (ТАСС). Выходящая в Мюнхене газета «Байерн-курир» выступила со статьей, в которой берет под защиту кандидата в президенты США от республиканской партии Голдуотера и представляемый им опасный политический курс.

«Байерн-курир» характер и у зет выдвигание Барри Голдуотера кандидатом на пост президента и обстановку, в которой проходил съезд республиканцев, как «консервативную революцию в США».

По ее мнению, Голдуотер «отстаивает взгляды, которые соответствуют максимуму возможных пожеланий Бонна по адресу Вашингтона». В связи с опубликованием этой статьи в журналистских кругах обращают внимание на то, что издателем газеты «Байерн-курир» является бывший военный министр ФРГ Штраус, занимающий ныне пост председателя христианско-социального союза — филиала ХДС в Ваварии. Недавно Штраус совершил поездку в Соединенные Штаты, где он встречался с государственным и политическими деятелями, в том числе и с представителями кругов, поддерживающих Голдуотера.

В связи с этой статьей «Байерн-курир» нельзя расценивать иначе, как одну из первых открытых демонстраций «общности взглядов» наиболее реакционных западногерманских кругов и американских «бешеных», лидером которых является Голдуотер.

КОНЧИНА ТАКИНА КОДО ХМАНГА

РАНГУН. (ТАСС). 23 июля после продолжительной болезни в возрасте 89 лет скончался лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Бирманский писатель Такина Кодо Хманг, многие годы возглавлявший Бирманский комитет защиты мира.

ПОРТ ПОРТ ПОРТ ПОРТ ПОРТ

СЕМИПАЛАТИНСКИЙ ТУРНИР

Продолжается полуфинал Всесоюзных юношеских соревнований по футболу в Семипалатинске. Выступающие здесь рубцовские торпедовцы потерпели еще два поражения — от иркутян (2:3) и от ашхабадцев (0:1).

ПРОГРАММЫ АНТИРЕКЛАМЫ

Драматическая драма в 4-х действиях «РАЗЛОМ». Начало в 7.30.

Концерт «РОССИЯ». (На П. «Шаксенем и Гариб». «Как ты любишь».

Концерт «РОДИНА». «Фанфан-Тюльпан». 10, 11, 11.50, 12.30, 1.40, 3.30, 5.20, 6.20, 6.20, 8.10, 10.45, 12.45. «Политальпинист». В 2.40.

Концерт «ОКТАБРИ». «Крепостная антра». В 11.45, 1.30, 3.15, 6.45, 8.30, 10.15, 11.45, 13.00.

Концерт «ПЕРВОМАЙСКИЙ». «Развод полярников». В 1.5, 9. «Ох, уж эти шумки». В 12. 3. 4. 8. 10. «Ельсая учительница». В 11. 3. 7.

Концерт «ЧАЙКА». «Внимание! В городе шумит». В 1. 3. «Старая фран». В 5. 7. «Цирк». В 9.

Концерт «ДИНАМО». «На Мир». «Я шагаю по Москве». В 9.

Концерт «КЛУБ ЗАПАДНОГО ПОСЕЛКА». «Вершено секретно». В 3. 5. 7.

Концерт «ГОРПАК». «Ты не сирота». В 3. «Сильва». В 5. 7. 9.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ КООПЕРАЦИЯ КРАЯ ЧЕРЕЗ ЗАГОТОВИТЕЛЕЙ, СЕЛЬХОЗРАБОТНИКОВ, МАГАЗИНЫ, ЛАВКИ И ЛАРЬКИ ПОСЕМЕСТНО ПРОИЗВОДИТ ЗАКУПКУ У НАСЕЛЕНИЯ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ ДИКОРАСТУЩИХ ЯГОД И ГРИБОВ В СВЕЖЕМ И ПЕРЕРАБОТАННОМ ВИДЕ ПО СЛЕДУЮЩИМ ЦЕНАМ ЗА КИЛОГРАММ:

ЯГОДЫ СВЕЖИЕ	ЯГОДЫ СУШЕНЫЕ
Брусника 0—40	Боярка 0—60
Ежевика 0—40	Голубика 2—16
Калина 0—15	Земляника 2—20
Клубника 0—50	Калина 0—30
Клюква 0—77	Клубника 2—10
Малина 0—60	Малина 3—00
Облепиха 0—35	Рябина 0—40
Рябина 0—14	Смородина черная 3—50
Смородина красная 0—48	Смородина красная 1—30
Смородина черная 0—60	Черника 0—60

ГРИБЫ СВЕЖИЕ	ГРИБЫ СОЛЕННЫЕ
Белые I-го сорта до 0—90	Грузди и рыжик до 0—84
Белые II сорта до 0—75	Грузди и рыжик до 0—74
Корень белого гриба до 0—50	Волнушки, белыки и прочие пластинчатые грибы до 0—55
Грузди и рыжик I сорта до 0—65	ГРИБЫ СУШЕНЫЕ
Грузди и рыжик II сорта до 0—35	Белые I-го сорта до 7—20
Подосиновик, подберезовик, маслята, опята, волнушки, лисички, сыроежки, белыки до 0—40	Белые II сорта до 6—40
	Белые III сорта до 4—50
	Подберезовик, подосиновик, маслята, моховики до 2—40

Примечание: Прием сушеных ягод, грибов производится всеми магазинами, лавками, сельхозработниками, заготовительными организациями потребительской кооперации.

Свежие и сушеные грибы, свежие ягоды сдаются на заготовительные и приемные пункты потребительской кооперации.

Продление крайпотооборота призывает всех граждан, участвующих в потребкооперации принимать активное участие в сборе и сдаче потребкооперации дикорастущих ягод и грибов.

Крайпотооборота.

ГОРДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 14

ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на 1964—1965 учебный год. Учители готовят: плотников, столяров, лакейщиков-монтировщиков, слесарей-ремонтников, сварщиков, штукатуров-малюров. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет, с образованием не ниже 7 классов. Обучение 1—2 года на полном государственном обеспечении. Требуется документ: заявление на имя директора, автобиография, паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство или табель из школы, характеристика, справка с места жительства, заявление родителей (или согласия на учебу, мед. справка, 6 фотографий). Начало занятий с 1 сентября 1964 г. Приемная комиссия работает с 1 августа 1964 г. Адрес училища: гор. Бийск Алтайского края, почтовое отделение 10. Дирекция.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

БАРНАУЛЬСКИЙ ХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД — ремонтных рабочих, слесарей, укладчиков. Обращаться по адресу: г. Барнаул, Павловский тракт, 1.

БАРНАУЛЬСКОЕ МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «АЛТАЙСПЕЦТЕХСТРОЙ» — автомеханика на автотран МАЗ К-61, слесари-сантехники, газо-электросварщики. Обращаться в отдел кадров управления по адресу: гор. Барнаул, ул. Сельскохозяйственная, 1, автобус № 3.

НОВАТОРСКОЕ СМУ ТРЕСТА «БАРНАУЛЬСКИЕСТРОЙ» — слесари-ремонтники, штукатуры, малюры, грузчики, электросварщики, дипломированных, асфальтобетонщиков, стюардов. Обращаться: г. Новаторск, остановка автобуса «Молодежная», СМУ.

НОТА КУБЫ У ТАНУ

181 провокация. Причем их характер становится все более опасным.

9 июня, напоминает Рауль Роа, выстрелом с американского поста был ранен кубинский часовой Хосе Рамирес Рейес, 25 числа того же месяца — тяжело ранен Андрес Моэль Лаурдугет.

19 июля в 7 часов 07 минут вечера американские солдаты после целого ряда оскорблений и провокаций открыли огонь по кубинским пограничникам и смертельно ранили Рамона Лопеса Пенью, который через 20 минут скончался.

Затем были совершены новые провокации, которые не прекратились до сих пор.

Несмотря на официальные предупреждения (дипломатические ноты и обращения к генеральному секретарю ООН), правительство США не предприняло никаких мер для прекращения агрессивных действий. Мало того, оно даже цинично пыталось отвлечь их и тем самым поощрило командование военно-морской базы в Гуантанамо на новые преступления.

В результате был убит кубинский пограничник.

Рауль Роа категорически отклонил ноту госдепартамента США, в которой делается попытка отвлечь вину США за совершенные преступления.

Правительство Кубы, подчеркивается в ноте, обращает внимание генерального секретаря ООН У Тана на серьезную опасность, которую представляют собой упомянутые факты агрессии для дела мира, и возлагает всю вину за непрекращающиеся провокации, а также вытекающие из них последствия на правительство США.

В КОМИТЕТЕ 18-ТИ ПО РАЗОРУЖЕНИЮ

ЖЕНЕВА. Корр. ТАСС Г. Драгунов передает: Под председательством С. К. Царанкина (СССР) 23 июля состоялось 201-е заседание Комитета 18-ти по разоружению, на котором был рассмотрен вопрос о предотвращении дальнейшего распространения ядерного оружия. Значительным препятствием на пути к решению этого вопроса является пресловутый план создания «многосторонних ядерных сил НАТО», который преследует своей целью предоставить ядерное оружие Западной Европе.

Что сулит миру «многосторонние ядерные силы», хорошо понимают в нейтральных странах. Об этом свидетельствует, в частности, сегодняшнее выступление представителя Мексики Г. Робледо. Подчеркнув, что правительство Мексики настаивает на уничтожении ядерного оружия и использовании ядерной энергии исключительно в мирных целях, Робледо заявил, что ни в коем случае нельзя расширять круг стран, владеющих ядерным оружием.

Выступившие затем представители США, Англии и Канады, как и на предыдущих заседаниях, вновь продолжали защищать проект «многосторонних ядерных сил». Делегат Англии Томас, правда, сказал, что его страна «не хочет» распространения ядерного оружия на другие государства. Но в его представлении «многосторонние ядерные силы» и не ведут к этому. Странная логика! Все три западных делегата пытались доказать, что план создания «многосторонних ядерных сил» вполне совместим с идеей недопущения дальнейшего распространения ядерного оружия.

Отпор такой «теории» дал в своем выступлении делегат Советского Союза С. К. Царанкин. Он особо обратил внимание Комитета на то, что около половины государств — членов НАТО отказались участвовать в «многосторонних ядерных силах», зато Западная Германия проявляет к ним максимальную заинтересованность, жадно протягивая руки к оружию массового истребления. Вот для кого, заявил советский делегат, создаются эти силы.

В своем выступлении представитель Болгарии К. Луканов также подчеркнул, что планы создания «многосторонних ядерных сил» несомненно с задачей предотвращения распространения ядерного оружия.

БОРЬБА ТРУДА И КАПИТАЛА

Тысячи рабочих и работниц текстильной фабрики в городе Лаврионе объявила голодовку в знак протеста против незаконного увольнения администрации 12 руководителей профсоюзной организации предприятия. Они забаррикадировались в помещении фабрики и отказались принимать пищу. Жандармы получили приказ силой удалить бастующих с территории фабрики. Против них в ход были пущены дубинки и железные прутья.

Когда жители города поспешили к месту столкновения, жандармы открыли огонь из автоматов в воздух и встретили их гранатами со слезоточивым газом. Стычка бастующих с жандармами превратилась в побоище. Ранено 19 рабочих. 37 участников забастовки арестованы.

АНГИЛИЯ

Под лозунгом «Борьба до конца» 120 тысяч работников почт Англии вступили в схватку с правительством, требуя значительного повышения заработной платы. 25 июля вновь замрет жизнь во всех почтовых учреждениях страны. Почтовики уже провели стачку на прошлой неделе. Теперь они непреклонны в решении бастовать до победы. В субботу почта будет доставлять одни телеграммы. Останутся на работе только телефонисты, телеграфисты и радиооператоры.

ИТАЛИЯ

По всей провинции Флоренция проходят демонстрации и забастовки крестьян-испольщиков, требующих от помещиков увеличения своей доли урожая.

Руководитель ассоциации землевладельцев этой провинции Корсини вместе с сенатором левофашистом Лессона призвали местных помещиков не идти ни на какие уступки. Борьба между крестьянами и крупными аграриями обостряется.

ЧИЛИ

Забастовка рабочих и служащих чилийской государственной горно-рудной компании «Эмпреса насьональ де Минерия», продолжавшаяся длительное время, окончилась победой трудящихся. Бастующие добились повышения заработной платы.

Дело подлежит рассмотрению в суде Октябрьского района г. Варнаула.

Дело подлежит рассмотрению в суде Октябрьского района г. Варнаула.

Дело подлежит рассмотрению в суде Октябрьского района г. Варнаула.

Дело подлежит рассмотрению в суде Октябрьского района г. Варнаула.

Дело подлежит рассмотрению в суде Октябрьского района г. Варнаула.

ШТРАУС ЗАЩИЩАЕТ ГОЛДУОТЕРА

БОНН. (ТАСС). Выходящая в Мюнхене газета «Байерн-курир» выступила со статьей, в которой берет под защиту кандидата в президенты США от республиканской партии Голдуотера и представляемый им опасный политический курс.

«Байерн-курир» характер и у зет выдвигание Барри Голдуотера кандидатом на пост президента и обстановку, в которой проходил съезд республиканцев, как «консервативную революцию в США».